Amplification de puissance

I) Définition

Déf : Un amplificateur est un dispositif dont le but est de fournir à sa sortie un signal de même forme que le signal d'entrée mais de puissance plus importante.
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Pa : puissance fournie par l'alimentation

Pe : puissance d'entrée.

Ps : puissance en sortie.

PJ : puissance dissipée par effet joule.

Avec Pe << Ps
Bilan de puissance : Pe + Pa = Ps + PJ.

Distorsion : Elle qualifie les déformations du signal de sortie par rapport au signal d'entrée.

II) Transistor
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T passant : 

Vbe …………..


Ic = ………….. avec … élevé

T bloqué : 

Vbe …………..


Ic = Ie ………..

Montage de base :
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Si ue < 0,7 V alors T est ………………………. 


=> Ic = Ie = …… 


 
=> us = …… => Vce = ……

Si ue > 0,7 V alors T est ………………………. 


=> Is = Ie ≈ Ic = …… 



=> us = …………

Rem : us ≈ ue mais Is >> Ib donc Ps >> Pe

[image: image4.wmf]u

e

 

u

s

 

t

 

 

0,7 V

 

0,7 V

 


Une seule alternance est amplifiée.

III) Amplificateur classe B (et AB)

a) Montage 
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T2 est un transistor PNP on rappelle que :


T2 passant si Vbe2 < -0,7V alors Ic2 = β Ib2

T2 bloqué si Vbe2 > -0,7V alors Ic2 = 0 
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Apparition de la distorsion de …………………………

b) Correction de la distorsion de croisement 
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 Rp résistances de polarisation des diodes : 

uD ≈ 0,7 V

Si ue > 0 : ue … uD1 … Vbe1 … us = 0 

or uD1 = Vbe1
Donc ue = us.

Si ue < 0 : ue … uD2 … Vbe2 … us = 0

or uD2 = - Vbe2

Donc ue = us.
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Autre solution (avec ADI) voir exercice 11.15
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